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Matèria: Matemàtiques Aplicades a les Ciències Socials II 

 

1. A una Escola d’Idiomes hi ha 2.800 alumnes matriculats, 2.100 estan matriculats 

d’anglès, 300 de francès i la resta d’alemany. La probabilitat d’aprovar el curs és del 85% 

a anglès, del 90% a francès i del 80% a alemany. 

S’elegeix un alumne a l’atzar, calcula: 

a) Probabilitat que aprovi el curs. (0,75 punts) 

b) Probabilitat que estigui matriculat d’alemany i no aprovi el curs. (0,75 punts) 

c) Si sabem que ha aprovat el curs, probabilitat que estàs matriculat de francès. (1punt) 

 

2. El nivell de glucosa en sang d’una mostra de 256 persones segueix una distribució 

normal de mitjana 132 mg/dl. Se sap que la desviació típica poblacional és de 18 mg/dl. 

a) Trobeu un interval de confiança per al nivell de glucosa en sang de la població amb un 

nivell de confiança del 95%. (1,25 punts) 

b) Quin seria l’error màxim comès en l’estimació? (1,25 punts) 

 

3. Donada la funció  f(x)= ax3 + (b-1)x2 – x + 2 

a) Determina els paràmetres a i b de manera que f(x) presenti un extrem relatiu en el punt 

P(1,3). (1,25 punts) 

b) Suposant que a=1 i b=4, estudia la curvatura i punts d’inflexió de f(x). (1,25 punts) 

 

4. El rendiment d’un treballador després de t hores de feina (en una escala de 0 a 100) ve 

donat per la funció: 
y  10  360t

t2  4  t >0 

a) Determina el rendiment al cap de 4 hores de feina. (0,25 punts) 

b) Determina quan el rendiment va en augment i quan disminueix. (0,75 punts) 

c) Troba en quin moment aconsegueix el seu màxim rendiment, i quin és aquest. (0,5 

punts) 

d) Representa la funció a l’interval (0,8] (1 punt) 

 



 

 

5. Una empresa de papereria ha venut 3.800 articles entre bolígrafs, quaderns i llapis a 

1,20€, 2,40€ i 0,80€ respectivament, produint-se uns ingressos de 4.360€. A més, se sap 

que ha venut  la meitat de quaderns que de bolígrafs. 

a) Planteja el sistema per determinar el nombre d’articles venuts de cada tipus. (1punt) 

b) Resol el sistema plantejat. (1,5 punts) 

 

6. Una fàbrica de cotxes disposa de 10 milions d’euros per llançar al mercat un nou model 

en dues versions, el bàsic i el de luxe. El bàsic té un cost de fabricació de 10.000€ i el de 

luxe de 15.000€. Per evitar riscos es fabricaran més cotxes bàsics que de luxe i, a més, 

es fabricaran com a mínim 200 cotxes de luxe. Quants cotxes s’haurien de fabricar de 

cada model si sabem que amb el bàsic s’obté un benefici de 3.000€ i amb el de luxe de 

4.200€? (2,5 punts) 

 



 

 

 


